

Posudek oponenta bakalářské práce

Oponent: Mgr. Helena Layerová
 Autor práce: Tereza BARTOŇOVÁ
 Studijní program: **OŠETŘOVATELSTVÍ**
 Studijní obor: **VŠEOBECNÁ SESTRA – prezenční forma studia**
 Název práce: Etické hodnoty sestry jako podstata kvalitní ošetrovatelské péče
 Akademický rok: **2012/2013**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce	x			
Úroveň zpracování teoretických poznatků	x			
Úroveň zpracování vlastních poznatků	x			
Analýza a interpretace výsledků	x			
Praktická aplikace výsledků		x		
Přiměřenost a způsob citace literatury	x			
Formální a grafické zpracování	x			
Úroveň jazyka	x			

Stupnice hodnocení úrovně:
 výborná = 1
 velmi dobrá = 2
 dobrá = 3
 nevyhovující – 4
 (označte křížkem)

Připomínky oponenta práce, zdůvodnění celkového hodnocení: (povinné vyplnit)

Předložená bakalářská práce je velmi zajímavě zpracovaná, obsahuje mnoho vlastních názorů a postřehů autorky. Teoretická část je promyšleně a logicky uspořádána, obsahuje vysvětlení všech základních pojmů, uvádí do problematiky etiky, seznamuje s různými etickými teoriemi a zamyslením nad vztahem etického chování sester a kvalitou poskytované ošetrovatelské péče.

Praktická část je metodologicky správná, obsahuje zpracované a pečlivě zanalyzované dotazníkové šetření, jehož výsledky jsou zajímavé a vhodné k publikování.

Se závěrečným doporučením autorky, kterým je zavedení psychologických testů jako součásti přijímacího řízení, lze jen souhlasit. Možná bude pro autorku zajímavá informace, že tyto testy byly dříve běžnou součástí při přijímacím řízení do zdravotnických oborů na soukromé VOŠ Plzeň. Testy byly vyhodnocované psychologem, který následně doporučil či nedoporučil uchazeče ke studiu – byla jsem osobně u toho a domnívám se, že to bylo velmi správné. Zdravotnické obory VOŠ byly posléze převedeny na VŠ, která tuto praxi nepřevzala. (V ČR je bohužel běžným jevem, že dobré zavedené věci jsou rušeny, aby se posléze zjistilo, že nebyly špatné. Trochu se motáme v kruhu.)

Za nedostatek práce, když pomínu drobné gramatické nedostatky, považuji uvedení starých Práv pacientů ČR, na kterých se usnesla Etická komise ČR v roce 1992 (jako příloha č.3 – bez uvedení zdroje) a neuvedení nových. Již od roku 2011 jsou Práva pacienta nedílnou součástí zákona, tudíž právně vymahatelná – paragraf 28 Zákona o zdravotních službách č.372/2011Sb.

Otázky k obhajobě:

Zamyslete se nad tím, jakým způsobem a v jakém rozsahu probíhá výuka etiky oboru všeobecná sestra – myslíte si, že dostatečně? Jaké by bylo Vaše doporučení k výuce etiky?

Zamyslete se nad tím, proč, jak v práci uvádíte, se liší chování bankovních úředníků a sester v přístupu vůči klientům?

Navržené celkové hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující
-----------------------------------	---------	-------------	-------	--------------

(neaplikovatelné škrtněte)

Datum: 10.5.2013

Podpis: Mgr. Helena LAYEROVÁ